



# 奔跑，向着未来的新城

## —2025兰州新区半程马拉松侧记

新甘肃·甘肃日报记者 魏晓倩

8月24日,初秋的兰州新区,天高云淡间藏着一丝丝清爽,正是跑步的好天气。由中国田径协会认证、兰州新区管理委员会主办,以“希望新城·跑赢未来”为主题的2025兰州新区半程马拉松,在风景如画的栖霞湖广场正式启幕。来自世界各地的1.2万名跑者相约兰州新区,用脚步丈量城市脉络,用激情点燃希望新城。

短短13年间,兰州新区发生了翻天覆地的变化,高楼林立,马路纵横,现代化的产业园区生机勃勃。为了迎接这场比赛,兰州新区更是“精心梳妆”。赛道沿线,环卫工人清扫着每一个角落,城管工作人员维持着秩序,绿化工人为花草树木修剪造型。每一处细节,都透露着这座新城对赛事的重视,对远方来客的热忱。

在参赛的人群中,有许多熟悉的面孔,一些在社交媒体上颇具人气的跑步网红,他们熟练地调试着运动相机,准备记录下这场比赛中的精彩瞬间,为自己的粉丝带来最新鲜的现场报道。但更多的是平凡而又鲜活的普通跑者:有朝气蓬勃的年轻人,他们将这场马拉松视为挑战自我的舞台;有携手同行的夫妻,用脚步丈量爱情的长度;还有头发花白却精神矍铄的老人,在他们身上,岁月仿佛并未带走那对生活的热爱与冲劲。

“我带着孩子和爱人来这里参加家庭跑,想让孩子也感受一下马拉松的气氛,同时也开启我们的西北游。”来自重庆的跑者周先生兴奋地说。

“儿子去年在新区找到了工作,今年正好我也退休了,我们全家搬到了新区,这是我第一次在新区跑半马,就当给自己的退休生活添点劲儿!”常年运动的王先生显得非常年轻,根本看不出来已经六十岁了。

这些来自不同地方,有着不同身份的人,因为一场马拉松,相聚在兰州新区。在这里,不分主角与配角,只是一场为热爱而奔腾的狂欢。

上午8时,随着一声清脆的枪响,人群如潮水般涌出。选手们如离弦之箭,向着远方奔去。他们沿着中川街、峨眉山路、黄河大道一路前行,这些道路见证着兰州新区的发展,此刻又承载着选手们的梦想。

赛道旁,热情的市民早已等候多时。孩子们挥舞着手中的小彩旗,大声喊着

新甘肃·甘肃日报记者 王占东

“起飞!”

伴随一声指令,无人机腾空而起,牵着一根细绳飞向铁塔,犹如空中穿针般,将绳子穿入铁塔顶部下的滑轮上。此时,无人机直飞向前,向着山脉间另一座铁塔飞去。

随着无人机奋力向前,这根细绳又牵引起后面越来越粗的防扭钢丝绳、导线……以“四两拨千斤”的用力,将一条条银线牵引在铁塔上。

之后,在无人机起飞的地面上,施工人员操作张力机,拖动并徐徐送出导线;而在无人机落地的对面山脉的铁塔下,施工人员操作牵引机,牵引着导线跨越铁塔。张力机与牵引机的一放、一牵,座座铁塔上,条条银线飞架。



8月24日,2025兰州新区半程马拉松在栖霞湖广场激情开跑。

新甘肃·兰州新区报记者 崔盛政

“加油”;老人们脸上洋溢着笑容,为选手们鼓掌助威;年轻人则与选手们击掌,传递着力量与鼓励。

来自英国的选手拉夫作为本次半程马拉松的配速员,以“兔子”的形象出现在赛道上,吸引了许多观众的关注。他感叹:“兰州新区的观众实在是太热情啦!”

比赛的过程充满了紧张与刺激。在半程马拉松男子组的赛道上,甘肃兰州籍选手王涛从一开始就展现出了强劲的实力,他步伐轻盈而有力,节奏稳定。随着赛程的推进,他逐渐将一名肯尼亚选手甩在身后,最终以1:07:32的成绩夺冠,将冠军留在了甘肃!女子组的比赛同样激烈,甘肃兰州籍女选手肖晶凭借顽强的毅力和出色的体能,率先冲过终点,赢得了女子组的第一名,女子组第二名是一位肯尼亚选手。

这一刻,甘肃的选手们成为了全场的焦点,他们用实力证明了自己,也为这片土地增添了荣耀。

对于那些未能夺冠的普通跑者而言,这场比赛同样意义非凡。在赛道上,有人因为体力不支而脚步略显沉重,但周围的选手会送上鼓励的话语,陪他一起坚持;有人在冲过终点线后,激动得热泪盈眶,那是挑战自我成功后的喜悦。

随着选手们陆续到达终点,“吃货”的起点才刚刚开始。在终点美食区,不仅有西瓜、哈密瓜等解渴的水果,还有绿豆汤、麻辣烫、牛肉面等各色美食。网红跑者“慢跑李先生”说:“第一次赛后流水席吃到撑!”

志愿者在一旁忙碌着,为选手们提供冰敷、拉伸等服务,他们的微笑和耐心,让选手们感受到了这座城市的温暖。从赛道指引到医疗保障,从补给供应到应急支援,1600多名志愿者、公安、医护人员像一道道“安全线”,把细致的关怀送达给每一个跑者——这是兰州新区的温度,不喧哗,却足够温暖,包裹住了每个跑者的内心。外地选手纷纷表示:“已经开始期待

明年的新区半马了。”

连续3年参赛的选手赵振权是兰州新区投集团的一名职工,他在完赛后感慨:“从最初黄土飞扬到如今绿荫赛道,我们建设的每一条道路都成了追梦的跑道,看到沿途高楼鳞次栉比,街道绿树成荫,现代化的建筑与充满文化气息的城市景观交相辉映,我切身感受到了城市的变化所带来的便利和幸福感,同时也感到十分骄傲”。

这场马拉松,不仅仅是一场体育赛事,更是一次城市形象的展示。它让人们看到了兰州新区的飞速发展,看到了这座新城的活力与包容。在奔跑中,选手们领略到了新区的城市风光,感受到了新区人民的热情。而对于兰州新区这座在奔跑中不断成长的希望之城来说,也将带着这场赛事的热情,带着选手们的期待,继续在高质量发展的道路上,大步向前,跑赢未来,把更多的惊喜与美好藏在每一条街巷、每一片风景里,等着更多人来发现、来奔赴。

## 让白银绿电输入山东

### —国网白银供电公司冲刺绿电送出线路建设特写

这一幕,发生在白银市景泰县寺滩乡单墩村。国网白银供电公司正在建设“陇电入鲁”工程白银配套新能源330千伏送出线路工程。

“为促进白银绿电送入山东,国网白银供电公司已在白银市域内建设了北滩线、景泰东线、景泰南线、景泰北线4条330千伏送出线路。其中,北滩线、景泰东线接入白银750千伏变电站,景泰南线、景泰北线接入秦川750千伏变电站,通过两座750千伏变电站,实现白银绿电送入庆阳换流站,再经‘陇电入鲁’工程输电线路

送入山东。”在施工现场,项目部质量专责杨坤介绍,眼前的工程就是330千伏景泰北线,工人们正在冲刺最后5公里,预计本月底全面贯通。目前,景泰东线、北滩线已贯通,至8月底景泰南线贯通后,“陇电入鲁”工程白银配套新能源4条送出线路全部贯通。

白银是风光资源大市,也是“陇电入鲁”工程配套新能源重地——配套新能源容量共450万千瓦,分别由山东发展投资集团、山东能源集团各建设300万千瓦、150万千瓦。项目总投资178.96亿元,包含24个项目。首批4个共80万千瓦新能源装机项目已全容量并网,剩余20个共370万千瓦新能源装机项目正在冲刺。

杨坤介绍,“陇电入鲁”工程白银450万千瓦配套新能源项目全部建成投运后,不仅将白银绿电送入山东,有效支撑山东用电需求,还将有力带动白银新能源装备制造、运维服务等上下游产业链发展,创造就业岗位,促进产业结构优化升级,为白银经济社会高质量发展注入强劲动能。

## 省民政厅:全力优化法治化营商环境 助推全省经济高质量发展

今年2月,省委依法治省办、省司法厅牵头起草《全省法治化营商环境全面提升年行动方案》,并经十四届省委全面依法治省委第四次会议审议通过后印发。各地各部门立足职能积极作为,结合全省主动创安主动创稳要求和优化营商环境全面提升年行动安排推动《方案》落实并取得一定成效。现将省民政厅工作做法,供各地各部门学习交流借鉴。

今年以来,省民政厅深入贯彻党中央关于优化营商环境的决策部署和省委、省政府工作要求,认真落实全省法治化营商环境全面提升年行动工作安排,全力优化法治化营商环境,助推全省经济社会高质量发展。

**抓好政策制度建设  
营造公平竞争政策制度环境**

省民政厅以政策制度建设为抓手,严格做好文件立改废工作,努力营造各

类经营主体公平参与市场竞争的政策环境。修订《甘肃省民政领域公平竞争审查工作管理规定》,进一步完善厅系统公平竞争审查制度。加强拟出台文件的公平竞争审查,确保出台文件符合建设全国统一大市场要求。加强涉企文件清理,废止不符合要求文件3件,对涉企罚款事项取消1项、修订1项。加强拟出台文件的合法性审查,审查规范性文件12件。加强现行文件的清理,将不适应形势任务变化、已被新的法律法规和行政规范性文件涵盖、工作任务已完成、适用期已过的30件规范性文件和78件政策性文件予以废止,确保现行文件合法有效。

**规范涉企行政执法  
营造法治化生产经营环境**

民政系统全面规范涉企行政执法工作。制定《甘肃省民政领域行政执法行为规范指引(试行)》《甘肃省民政领域行政执法文书(试行)》,全面规范民政行政执法行为。制定《2025年全省民政领域行政执法工作实施方案》,科学部署执法任务。修订《甘肃省民政领域行政执法工作

**提升政务服务水平  
营造高效舒心办事体验环境**

民政系统全面优化政务服务,做到最大限度利企便民。完成省政府2025年第一批“高效办成一件事”涉及省民政厅2项牵头任务,6月底完成上线运行。提升政务服务标准化、规范化、便民化水平,孤儿救助资格认定、残疾人“两项补贴”资格认定、内地居民结婚登记实现“全国通办”,临时救助金给付实现“省内通办”。创新人工智能应用场景,开发民政系统软件“陇小民”,提升政策咨询服务效率。整合社会救助经办系统、动态监测预警系统、经济核对系统,构建“一库一网一平台”动态监测平台,助推低收入人口动态监测和常态化救助帮扶“两项政策”衔接并轨。开发“如意康养”小程序,链接养老设施、旅游景点等资源,为老年人提供便捷旅居养老服务。



新甘肃·甘肃日报记者 田丽媛  
通讯员 朱强 孙筱娜

今年以来,灵台县积极抢抓政策机遇,持续推动“以旧换新”补贴政策落地显效。家电、数码、家装厨卫等多个领域消费热情高涨,县域消费市场焕发新活力,“真金白银”的优惠实实在在地流进了老百姓的口袋。

走进民族路的六顺顺车友4S店,展厅内新车排列整齐,前来看车、咨询置换的客户络绎不绝。4S店负责人张卫哲一边介绍车型,一边帮客户核算补贴,忙得不可开交。他说:“自从开展‘以旧换新’,店里人气旺了不少,政策带动效应非常明显。”

旧车怎么估价?张卫哲介绍,店里采用第三方评估软件,全程透明,客户对价格心里有数。更吸引人的是“双重补贴”:政府直接补1万到2万元,厂家再叠加2000到3万元。“两项加起来,换新车能省下一大笔,大家积极性特别高。”

“以旧换新”拉动的不仅是汽车,家电、数码等日常消费品也迎来一轮“智能升级”热潮。灵台县海尔专卖店,智能空调语音调风、数码洗衣机功能多样、大屏电视机画面清晰,吸引不少消费者体验询问。

顾客杨萍萍正在看语音智能空调,“旧家电耗电又不制冷,听说有补贴就来看看。折抵下来很划算,今天就定一台。”像她这样冲着“省钱又换新”而来的顾客不在少数。

该店负责人胡遐感受明显:“政策带动销量明显上涨,尤其是高端智能机型特别受欢迎,75寸以上电视机、智能空调这些销售很快。”截至目前,该店销售额突破600万元,累计让利消费者已超100万元。

“以旧换新”不仅是一次消费活动,也是产品迭代、经济高质量发展的助推器,还是数字化、智能化普及的重要实践,更是一项真正“惠企利民”的暖心工程。

消费品“以旧换新”政策启动以来,灵台县加强宣传推广、优化审核流程,推动补贴“直达快享”,让更多节能、绿色、智能产品进入家庭,改善群众生活。截至目前,全县已发放补贴资金422.85万元,惠及汽车、家电、数码等产品6289台(件),实现销售收入2550万元,直接拉动消费6278万元。

灵台县商务局副局长陶红岗表示:“将紧抓‘两新’政策机遇,积极争取更多国家和省级资金支持,加快审核和拨付效率,全力助推群众生活品质提升和县域经济高质量发展。”

## 第二届中国青少年网球城市挑战赛(西部)大区赛在兰州开赛

本报兰州讯(新甘肃·甘肃日报记者 何佳睿)近日,李宁杯·第二届中国青少年网球城市挑战赛(西部)大区赛在兰州奥体中心开赛,比赛为期6天,共有来自甘肃、宁夏、青海、新疆、西藏五省区的23支队伍近百名青少年参赛。

本次比赛由中国网球协会、中国学生体育联合会、兰州市人民政府共同主办,兰州市体育局承办,设置U12、U14、U16男子、女子团体组别。中国青少年网球城市挑战赛自2024年创办以来,赛事规模迅速扩大,已覆盖全国32个省级行政区,成长为国内规模最大的国家级青少年网球

球团体赛事。本届比赛构建了“卫星赛—城市赛—大区赛—全国总决赛”四级培养选拔体系,将进一步助力西部网球后备人才的发掘与培养。

据了解,作为西部地区首个国家级青少年网球团体赛事,该项赛事不仅为青少年网球选手提供了一个高规格、高水平的竞技平台,丰富了西部地区青少年网球竞赛体系,也成为推动网球普及、深化区域体育交流的纽带,能够进一步激发青少年对网球运动的热爱,推动网球资源在西部地区的均衡配置,为西部体育的发

展注入新动能。

## 第六届中国(甘肃)中医药产业博览会成果丰硕

(接1版)特别是首次拓展设置人工智能AI技术应用场景体验区、中药智能筛选机械展区、名中医诊疗和国家级非遗体验展示区等技术前沿、内容丰富的展示体验项目,受到了广大市民和嘉宾的积极参与和广泛好评,在沉浸式体验中拉近了中医药与大众的距离,推动了中医药传承创新发展。

依托药博会,广泛宣传推介甘肃深厚的中医药文化底蕴和丰富的中药材资源,推出了一批有特色、有声势、有深度的优秀新闻作品,扩大了药博会的影响力,提升了“如意甘肃”“药都定西”的美誉度和影响力,擦亮了甘肃中医药“金字招牌”,为甘肃中医药产业高质量发展注入新活力。

## 中铁二十一局承建津潍高铁一特大桥连续梁提前合龙

8月24日,由中铁二十一局承建的天津至潍坊高速铁路滨东黄河特大桥C段跨G205国道140米连续梁实现中跨合龙,比原计划提前7天完成,标志着这一关键控制性工程取得重大进展,为项目后续全线桥梁施工奠定了坚实基础。

该连续梁位于山东东营市龙居镇,设计采用(78+140+78)米连续梁跨,全长297.6米,是滨东黄河特大桥跨度最大的控制性工程。其结构复杂、钢筋密集,混凝土施工存在线形控制的施工难点。

面对大跨度连续梁显著的不平衡荷载问题,建设团队积极推动技术创新,将连续梁线型监控作为抓手,临时张拉、临时钢构三者协同作用,增强抵抗不平衡重量的能力,降低倾覆风险,有效保障施工安全。

与此同时,参建人员通过创新应用“临时支撑+锚固”体系,

为合龙段混凝土提供稳定的浇筑环境;采用临时张拉抵消混凝土收缩产生的拉应力,有效预防开裂;实施全程实时监测,严格控制合龙段两端悬臂端的高程差与梁体横向偏移,确保桥梁以毫米级误差实施精准合龙。

中铁二十一局承担着滨东黄河特大桥C、D两段桥梁工程,无砟道床及黄河主桥至潍坊北站钢轨铺设等重要建设任务。目前,该标段建设进展顺利,桥梁下部结构工程全部完工,箱梁预制、架设进度过半。后续,各项附属工程施工任务将按照施工组织计划稳步推进。

天津至潍坊高速铁路是我国“八纵八横”高铁网的重要组成部分,正线全长约348公里,设计时速350公里。建成通车后将进一步完善环渤海地区路网结构,促进津冀两地与山东的互联互通。(周扬 彭敏)

遗失 郭建华拥有的陇房他权证陇房他字第2016—1258号,位于陇西县文峰镇人民西路南侧金海茗苑7—2—251室房屋他项权证,声明作废。

遗失 张彩云DZG2024GS10865号导游资格证,声明作废。